

共赴“数字之约”！这个大会为全球数字合作搭平台

科技感满满,产业对接密集,中外智慧碰撞……

7月2日,2025全球数字经济大会开幕。来自50多个国家以及世界贸易组织等多个国际组织的嘉宾齐聚北京,共赴这场“数字之约”。

2024年,中国数字经济核心产业增加值占GDP比重10%左右,数字经济规模稳居世界第二。以大会为窗口,人们看到中国数字经济发展的蓬勃势头。

数字新技术新产品的“秀场”——

踏入大会会场,智能寻座系统贴心的向导,快速指引参会者找到座位;空气提词器技术如同隐形助手,让演讲者从容不迫;AI生成的宣传片震撼视觉,带人们领略数字世界的无限可能……

现场不少观众直呼:“很新奇!”“AI应用已经无处不在。”

“天枢”神经系统疾病AI大模型、天工超级智能体、北方算网北电云……大量新技术新产品在大会上“首发首秀”。

北京软通华方计算机有限公司正式发布了软通华方高性能AI推理液冷工作站,吸引大量观众驻足体验。软通华方计算研究院院长邓忠良说:“该工作站搭载4张高性能AI加速卡,满足高并发、低延迟的实时AI算力需求,以1120T算力实现70B大模型本地化部署与运算,这款国产化产品可对标国际先进水平。”

这些场景背后,是我国数字技术快速发展的累累硕果:信息领域部分核心技术创新突破,人工智能、云计算、大数据、区块链、量子信息等新技术跻身全球第一梯队;2024年全球新公开生成式人工智能专利4.5万件,我国占



比达61.5%。

在这里“预见”数字应用的未来——

在大会展厅,借助裸眼3D显示技术,一颗立体眼球从显示屏中“飞”出来,仿佛悬空在屏幕前;在咖啡机器人跟前拍张照片,它就能熟练地泡出一杯有着你本人头像拉花的咖啡;与数字人“朱熹”面对面,展开跨越时间的对话……

北京亮亮视野科技有限公司市场经理张洪达展示着他带来的AR智能眼镜,自豪地说:“我们6月刚在海外发布新品,发布会结束两小时内,预订量就突破了1万台。”

作为大会的特色活动之一,2025北京数字经济体验周汇聚了50余家科技企业,与10余个沉浸式展区,公众可看到千余项技术、体验多款新奇的数字体验项目,近距离

感知数字技术的落地应用。

这些应用体验,是中国数字技术点亮生活的缩影和写照,从数字文旅、科技生活到数字治理,数字应用的日渐深入,正深刻改变人们的生活方式。

为国际数字合作搭建平台——成立全球数字经济城市联盟;达成“联合国开发计划署数字友好和数字经济可持续创新实验室”合作项目;首次设置的“数字经济产业体验区”邀请多方参与,促进国际合作项目对接落地……

自2021年首次举办以来,全球数字经济大会已成长为一个促进技术与城市、城市与生态和谐共进的全球数字经济新生态交流合作平台,今年更是推动联合国开发计划署首次成为大会联合主办方,并与多个国际组织达成更加深度的合作。

多家企业期待能在大会期间寻找到产业合作伙伴或签订订单。“我们希望能找到与国内省级代理商或日本、法国等国家级代理商的合作机会。”张洪达说。

不仅如此,今年大会还设置了海外分会场,远赴欧洲,与在西班牙举办的世界移动通信大会、德国“未来世界”科技文化节深度联动,推广全球数字化转型“中国方案”。

北京数字医疗服务、人工智能驱动的线上线下教育,给乌兹别克斯坦塔什干市副市长拉希莫娃·杜尔多娜·舒库拉耶芙留下了深刻印象:“我们期待与北京在这些领域的密切合作,确保构建的数字未来中,每一位居民都能共享成果。”

以全球数字经济大会为平台,人们正携手加快迈向数字未来。
新华社北京7月2日电

前5个月我国规上互联网企业完成互联网业务收入7735亿元

新华社北京7月2日电(记者 周圆 李令仪)记者2日从工业和信息化部获悉,1至5月,我国规模以上互联网和相关服务企业互联网业务收入稳定增长,完成互联网业务收入7735亿元,同比增长0.9%。

从地区看,西部地区收入增速领先,京津冀地区互联网业务收入保持较快增势。东部地区完成互联网业务收入6943亿元,同比增长

2.8%,高于全国增速1.9个百分点;西部地区完成互联网业务收入467.8亿元,同比增长4.3%;京津冀地区完成互联网业务收入2666亿元,同比增长8.3%。

此外,1至5月,互联网业务累计收入居前5名的北京、广东、上海、浙江和天津共完成业务收入6496亿元,占全国(扣除跨地区企业)互联网业务收入的84%。

特朗普与马斯克“口水战”激化

新华社华盛顿7月1日电 美国总统特朗普与企业家埃隆·马斯克近几日围绕“大而美”税收与支出法案的“口水战”仍在激化。

特朗普1日在佛罗里达州对记者说:“美国政府效率部将会调查马斯克,如果它去调查,我们将省下一大笔钱。我认为他(马斯克)不该跟我玩这种游戏。”

当天早些时候特朗普在白宫对记者表示,可能会考虑“将马斯克驱逐出境”。他说,美国政府效率部应该好好调查一下马斯克经营的特斯拉和太空探索技术公司(Space X)所获政府补贴的情况。“政府效率部是可能回头将马斯克吃掉的怪物。”

特朗普说,马斯克对要失去电动汽车补贴政策“很沮丧”,“不过他可能失去的远不止这些”。

当天晚些时候,马斯克在他控制的社交媒体X上发帖回应说,“真的很想升级这件事。这个想法真的很有、很有吸引力。但现在我要克制。”

对于特朗普威胁取消所有补贴,马斯克回应说,“我说把它(补贴)都砍掉吧。就现在。”

马斯克此前多次批评“大而美”法案,称其“极为疯狂且具破坏性”。他6月30日在X上发文说,如果法案通过,他第二天就会成立新政党“美国党”。马斯克7月1日转发了投票反对“大而美”法案的肯塔基州共和党籍联邦参议员兰德·保罗的帖文。保罗写道:“国会选择出卖纳税人。只有当这个法案公之于众时,我们才会知道付出的真正代价是什么。”

特朗普此前就曾表示,马斯克攻击“大而美”法案是因为法案取消了对新能源汽车的补贴。按照美国媒体先前的说法,这将对特斯拉公司产生不小冲击。

据美国消费者新闻与商业频道报道,在过去两个交易日里,特斯拉的股价共下跌了约7%。

美国国会参议院7月1日以51票赞成、50票反对艰难通过了“大而美”法案。由于参议院版本较此前众议院已通过的版本有较大修改,该法案还需回到众议院再次表决,通过后才能提交给特朗普签字成为法律。

上合组织成员国将进一步加强区域互联互通合作

新华社天津7月2日电(记者 叶昊鸣 刘惟真)以“弘扬‘上海精神’,促进可持续交通合作”为主题的上海合作组织成员国交通部长第十二次会议2日在天津举行。会议审议通过并签署了《上合组织成员国交通运输主管部门关于“丝路驿站”合作的谅解备忘录》《上海合作组织成员国交通部长第十二次会议纪要》,将进一步加强区域互联互通合作。

交通运输部部长刘伟表示,中方倡议上合组织各方合作建设“丝路驿站”,为从事区域内国际道路运输的司机提供停车休息、热水供应等必要的服务保障。

当前,我国与上合组织成员国之间国际道路运输合作越来越密切,跨境客货运输日益增长。与此同时,“丝路驿站”在建设过程中将融入当地文化特色,建设成为展示各国交通运输发展成就和友好合作精神的窗口,促进上合组织成员国之间文化交流合作。

据悉,来自巴基斯坦、蒙古国、白俄罗斯、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦等国交通运输部负责人参会。会上,各国交通运输部负责人还就加快跨境国际运输走廊建设、加快中吉乌铁路和中哈第三条铁路通道建设、持续推进中欧班列高质量发展、积极打造多式联运交通走廊和物流中心、推行国际道路运输行业许可证电子化等交通运输领域方面合作深入交换意见。

这一案件的原告于2019年代表约1400万名加州用户在位于该州圣何塞市的圣克拉拉高等法院提起集体诉讼。原告说,谷歌公司在手机待机状态下仍持续收集用户信息,用于包括定向广告在内的商业用途,造成用户不得不承担“强制性且不可避免的负担”。

谷歌公司辩称,其服务条款和隐私政策中已对数据传输进行了说明,用户已同意相关条款,没有安

用户因数据传输而受到损害。陪审团同意原告观点,裁定谷歌公司在未获用户授权的情况下,利用手机设备发送和接收信息,侵犯了用户权益。原告律师格伦·萨默斯表示,该裁决有力地证明了此案的价值,也反映了谷歌不当行为的严重性。

谷歌公司发言人在一份声明中表示,谷歌将提出上诉,这一裁决“误解了对安卓设备安全性、性能和可靠性至关重要的服务”。

除此案外,另有一项类似的集体诉讼正在圣何塞联邦法院审理,原告代表加州以外美国其他49个州的安卓用户,该诉讼预计将于2026年4月开庭。

新华社日内瓦7月1日电(记者 焦倩)在世界贸易组织2025年“贸易与环境周”期间,中方于1日在日内瓦举办“绿色转型:中国经验与建议”专题研讨会,获得广泛关注。

研讨会从地方、国家和国际三个维度介绍中国推动绿色转型的重要实践和成功经验,旨在推动各方深入理解中国应对气候变化的努力,呼吁以多边合作促进全球范围绿色转型。

务处处陈星森介绍,“丝路驿站”有助于减少司机群体疲劳驾驶的风险,保障行车安全,可以满足司机群体“吃口热饭、喝口热水,洗个热水澡、睡个安稳觉”的基本诉求,体现了对这一群体的人文关怀。与此同时,“丝路驿站”在建设过程中将融入当地文化特色,建设成为展示各国交通运输发展成就和友好合作精神的窗口,促进上合组织成员国之间文化交流合作。

据悉,来自巴基斯坦、蒙古国、白俄罗斯、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦等国交通运输部负责人参会。会上,各国交通运输部负责人还就加快跨境国际运输走廊建设、加快中吉乌铁路和中哈第三条铁路通道建设、持续推进中欧班列高质量发展、积极打造多式联运交通走廊和物流中心、推行国际道路运输行业许可证电子化等交通运输领域方面合作深入交换意见。

这一案件的原告于2019年代表约1400万名加州用户在位于该州圣何塞市的圣克拉拉高等法院提起集体诉讼。原告说,谷歌公司在手机待机状态下仍持续收集用户信息,用于包括定向广告在内的商业用途,造成用户不得不承担“强制性且不可避免的负担”。

谷歌公司辩称,其服务条款和隐私政策中已对数据传输进行了说明,用户已同意相关条款,没有安

用户因数据传输而受到损害。陪审团同意原告观点,裁定谷歌公司在未获用户授权的情况下,利用手机设备发送和接收信息,侵犯了用户权益。原告律师格伦·萨默斯表示,该裁决有力地证明了此案的价值,也反映了谷歌不当行为的严重性。

谷歌公司发言人在一份声明中表示,谷歌将提出上诉,这一裁决“误解了对安卓设备安全性、性能和可靠性至关重要的服务”。

除此案外,另有一项类似的集体诉讼正在圣何塞联邦法院审理,原告代表加州以外美国其他49个州的安卓用户,该诉讼预计将于2026年4月开庭。

新华社日内瓦7月1日电(记者 焦倩)在世界贸易组织2025年“贸易与环境周”期间,中方于1日在日内瓦举办“绿色转型:中国经验与建议”专题研讨会,获得广泛关注。

研讨会从地方、国家和国际三个维度介绍中国推动绿色转型的重要实践和成功经验,旨在推动各方深入理解中国应对气候变化的努力,呼吁以多边合作促进全球范围绿色转型。

新华社日内瓦7月1日电(记者 焦倩)在世界贸易组织2025年“贸易与环境周”期间,中方于1日在日内瓦举办“绿色转型:中国经验与建议”专题研讨会,获得广泛关注。

产业发展的积极作用,建议各国加强绿色低碳标准合作,为绿色贸易提供更多便利。

绿色创新发展研究院董事莫争春介绍了地方政府推动实现“双碳”目标的实践,以及中国钢铁行业绿色转型情况,呼吁欧盟碳边境调节机制充分考虑中国钢铁企业在国内碳市场支付的减排成本。

清华大学副教授曹静结合中国能源转型的实践,呼吁全球碳定价应坚持“共同但有区别的责任”原

则,构建包容、公平的碳定价机制,完善价格信号的同时,减少非价格类贸易壁垒,推动全球绿色低碳发展。

“贸易与环境周”是世贸组织每年围绕贸易与环境议题举办的最大规模公共活动。今年的“贸易与环境周”于6月30日至7月4日举行,中国、欧盟、澳大利亚、巴西、菲律宾等世贸组织成员围绕贸易、环境和气候变化相关议题共举办15场专题研讨会。

美国杜克大学教授安娜·西斯拉克说:“财政赤字、美元贬值、美联储主席继任者的不确定性以及(特朗普)对美联储独立性的质疑,都对美元的避风港地位产生负面影响。”

共和党议员占多数的美国国会众议院5月22日以一票优势艰难通过“大而美”法案。由于参议院对该法案有较大修改,参议院通过的版本还需要得到众议院的再次通过才能提交给美国总统签字并成为法律。特朗普日前呼吁国会在7月4日前通过这一法案。

一些民主党参议员指责参议院版本法案是“劫贫济富”。佛蒙特州联邦参议员伯尼·桑德斯说,该法案是“给亿万富豪阶层的礼物”。密歇根州联邦参议员加里·彼得斯说,该法案“鲁莽且不负责任”。

美国媒体报道,市场对美国财政可持续性的担忧正将美元对欧元汇率推向自2021年9月以来的最低点。衡量美元对六种主要货币汇率的美元指数1日凌晨跌至96.50下方,为2022年2月下旬以来的最低水平。

新华社北京7月2日电(记者 陈畅)俄罗斯国家航天集团网站2日发布消息说,俄“进步MS-29”货运飞船结束任务脱离国际空间站,2日坠入太平洋南部。

据该网站消息,“进步MS-29”飞船于莫斯科时间1日21时43分(北京时间2日2时43分)脱离国际空间站俄罗斯舱段“探索”号实验舱,随后于莫斯科时间2日零时52分(北京时间2日5时52分)制动脱

离轨道,进入地球大气层,飞船未燃尽的构件坠入太平洋南部非航行海域。

“进步MS-29”货运飞船于2024年11月21日搭乘“联盟-2.1a”运载火箭升空,为国际空间站送去2000多公斤货物。

俄国家航天集团说,将于7月3日向国际空间站发射“进步MS-31”货运飞船。

新华社东京7月2日电(记者 李子越 陈泽安)据日本气象厅消息,日本鹿儿岛县吐噶喇列岛附近海域2日发生5.5级地震。目前暂无人员伤亡报告。

气象厅说,地震发生于当地时间

2日15时26分(北京时间2日14时26分),震中位于北纬29.2度、东经129.2度,震源深度约10千米,震级为5.5级。此次地震不会引发海啸。

气象厅数据显示,该海域近期频繁发生地震。